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Передмова

«Навіщо мені ваша математика?» — таке чи подібне запитан-
ня, напевно, доводилось чути багатьом батькам та вчителям. 
І це не дивина, адже в кожному класі є діти, для яких один із 
базових шкільних предметів викликає спротив як щось абстрак-
тне, нудне й жодним чином не пов’язане з їхнім життям. Спро-
буємо довести протилежне.

У пропонованому вашій увазі посібнику всі уроки побудова-
ні на маловідомих широкому загалу цікавих фактах з геогра-
фії, економіки, екології, робототехніки тощо. Завдання дібрані 
таким чином, аби школярі могли уявити себе винахідниками, 
інженерами чи мандрівниками — тобто, відчули емоційний 
зв’язок із текстом. Кожна історія складається з 8–10 повідо-
млень, що містять математичні задачі, які необхідно виокреми-
ти і розв’язати. Така робота незвична для шкільного уроку, тому 
цілком захоплює дітей.

Задачі відповідають програмі 5 класу, однак за формою 
вони незвичайні та вимагають неабиякої кмітливості або на-
віть практичних досліджень. Змістове наповнення задач — не 
тільки наше сьогодення, а й можливість заглянути у найближче 
майбутнє. Та головне — у процесі роботи діти самостійно пере-
конуються, що математика потрібна скрізь і всюди, бо вона до-
тична до будь-якої галузі людської діяльності.
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Задача 1.  В Осло-фіорді (Норвегія) діє най-
більший електричний пором у світі. Довжи-
на порому становить 139 м 20 см, а шири-
на  — у  6  разів менша. Знайдіть ширину 
порому. (Для обчислення ширини порому 
перетворіть 139 м 20 см у сантиметри.)

Задача 2. Протягом доби пором виконує 24 рейси. За кожен рейс він 
може перевезти 600 осіб. Яку максимальну кількість людей може 
перевезти пором за січень?
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Задача 3. На першому рейсі порому однією з па-
сажирок була норвезька королева Соня Гараль-
дсен та учні й учениці шкіл міста Осло разом 
з учителями та вчительками — всього 586 осіб. 
Кожен із учителів відповідав за 15 дітей. Скіль-
ки всього дорослих перевіз пором за свій пер-
ший рейс?

Задача 4. Пором відправився від одного 
берега о 9 годині 56 хвилин 14 секунд 
і пришвартувався до протилежного бе-
рега о 10 годині 29 хвилин 3 секунди. 
Увесь цей час учителі та вчительки 
проводили з  дітьми імпровізований 
урок, на якому розповідали про користь 
«зелених технологій». Королева відвідувала «класи» й спостеріга-
ла за ходом уроку. Скільки часу тривав цей незвичний урок?
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Задача 5. Одночасно з відправленням порому 
батьки декотрих дітей виїхали на автомобі-
лях дорогою навколо фіорду (див. карту). 

1.	Виміряйте ниткою довжину дороги й ви-
значте, яка відстань від Хортена до Мос-
са. 

2.	Визначте відстань, яку пройде пором. 
(Зверніть увагу на масштаб карти.) 

3.	У  скільки разів шлях, пройдений поро-
мом, менший від відстані, яку потрібно 
подолати автомобілем? 

Задача 6. Серед пасажирів порому була учениця родом з України. 
Її батьки подолали фіорд наступним рейсом. Ціна кожного квит-
ка становила 38 крон 50 ере.Скільки грошей заплатили батьки за 
рейс у гривнях, якщо курс валют на момент подорожі був такий: 
1 крона дорівнювала 3 гривні 10 копійок? 

Õîðòåí Ìîññ

ÎÑËÎ

в 1 см 11 км
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Задача 7.  Перетворіть одні грошові одиниці в інші 1)  –  6), тобто, 
гривні в крони або навпаки. Використайте курс валют, наведений 
у попередній задачі: 
1) 6 грн 20 коп.;		  4) 3 крони 10 ере;
2) 1 крона 10 ере;		  5) 90 ере;
3) 15 грн 50 коп.;		  6) 9 грн 30 коп.

Задача 8.  Пором одночасно може 
перевозити 200 легкових автомо-
білів або 25 вантажних. Для одно-
го з рейсів на поромі розмістили 
5 вантажівок. Скільки ще легкових автомобілів можна перевезти 
цим рейсом, аби не перевантажити пором?
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Задача 9. Певної доби пором виконав 12 рейсів. 
На круговій діаграмі години доби позначено червоними рисками, 
а номери рейсів — римськими цифрами. Вказано також кількість 
перевезених людей та автомобілів.

III

IV
X

XI

V
VI

IX

Дайте відповіді на запитання:

1.	Яка тривалість найдовшого рейсу; найкоротшого рейсу?
2.	Скільки всього пасажирів перевіз пором за добу?
3.	Скільки всього легкових автомобілів перевіз пором за добу 

і скільки — вантажних?
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